

Империя спорта

Пусть легенда живет!..

Николай БАРКАЛОВ,
член Союза писателей и Союза журналистов, дипломант Всероссийского поэтического конкурса им. А.С. Пушкина

Судьба редко предсталяет творческому человеку счастливый случай стать участником знаковых событий, символом которых был бы единый образ высокой духовной силы. Мне это было дано: Пеликан. Он венчает барельеф Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена, который я окончил в 1964 году, студентом вынашивая поэтическую идею образа Золотого Пеликана, ценой своей жизни вскорившего питомцев.

В 2000 году в Концертном зале у Финляндского вокзала Благотворительное общество «Золотой Пеликан» с помощью В.Л. Мутко, помогло мне в проведении авторского концерта для ветеранов Великой Отечественной войны «Вы подарили нам жизнь!».

В РГПУ им. А.И. Герцена, руководя ЛИТО, я, вместе с двумя коллегами редакторами-составителями, в 2005 году выпустил книгу-антологию «Легенда о Пеликане», ставшую раритетом.

И вот недавно, 17 мая этого года, в честь 210-летия РГПУ им. А.И. Герцена в саду Университета торжественно был заложен камень для будущей скульптурной композиции с Пеликаном, где высечены слова из моего стихотворения «Золотой Пеликан» – «Пусть легенда живёт...» И что для меня, как преданного болельщика, бесценно, мой кумир футбольный клуб «Зенит» становится спонсором этого знакового события не только для моего родного Университета, но и города! А как чемпион России с 11 ноября 2007 года – и для всей страны!

Из стечения этих обстоятельств и родилась поэма «Пусть легенда живёт!» – для памяти последующим поколениям о мужестве спортсменов «Зенита», его преданных болельщиках и мудрых наставниках.



Поэма

В честь чемпиона России
Футбольного клуба «ЗЕНИТ»
ПОСВЯЩАЕТСЯ
Виталию Леонтьевичу МУТКО

I

От утра розовеющей зари
В зенит восходит солнце – от Авроры.
Друзья мои, нет, что ни говори,
С такой командой можно сдвинуть горы.
Те горы, что смогли нагромоздить
Тысячелетья Зла – и войн, и рабства.
В тревоге слышим: «Вам не возродить
Бессмертие, Свободу, Дружбу, Братство».
Добра и Зла извечная борьба...
Ждёт род людской смертельная расплата?
Нет! Видно, Сам Творец, сама судьба
Послали в Питер Дика Адвокаата.
Дик Адвокаат – защитник всех землян:
Все нации голландцу – люди-братья.
Суров людской безбрежный океан...
Но вот они, победные объятья!
Андрей Аршавин – парень золотой! –
Как сын, благодарит его сердечно.
В душе наш форвард с верою святой –
И значит жить в любви народной вечно.

Зырянов, Малафеев, Анюков
Полны огня и богатырской силы,
Радимов и Максимов, и Горшков –
Достойные сыны родной России.
Недальновидных множества «писак»
Пытаются поссорить с Украиной.
Но рядом Тимощук и Погребняк –
Они в «Зените», как в семье единой!
Дик Адвокаат парней зажечь сумел.
И здесь секрет не только обаяний:
Красавцы Чонтофальски, Ширл и
Шкртел –
В тяжёлый час не подведут славяне.
Но разве здесь одна семья славян?
Домингес, Ким, Текке – любой отважен!

Точней сказать: здесь – вся семья землян! –

Ломберт и Риксен, и бесстрашный Хаген.

Душою каждый здесь с «Зенитом» слит,

В семье от войн и распреи нет и следа.
Тем ярче восхождение в зенит,
И тем она желаннее, Победа!

II

Забыть ли речь Виталия Мутко?*
А интервью, что взял Роман Кириюхин?
Да, президенту было нелегко
Прислушиваться к матчам чутким слухом.
Стоял он на распутье двух дорог,
Как богатырь Святой Руси Московской,
И до конца игры понять не мог:

«Куда везти мне Кубок чемпионский?

Пусть поединок – не между собой:

«Спартак» – с «Динамо», а «Сатурн» – с

«Зенитом».

Но, видно, так начертано судьбой:

Из них сильнейший – на златой орбите».

Воистину волнующий момент –
Волнуется наш главный шеф футбола,

И спрашивает сердце президент:

«Откуда ждать решающего гола?

Кто победит? «Спартак» или «Зенит»?

Честь, этикет футбола не нарушу...»

И слышит, вешун-сердце говорит:

«Тот победит, в кого вложил ты душу.

Тот победит, кого ты возродил,

Кого пригрел ты птицею крылатой,

Тот, для кого ты не жалел ни сил,

Ни привлеченных средств от меценатов.

Тот, чей печатный орган «Наш «Зенит»

Живёт и, к счастью, радует фанатов.

Кому для чемпионских ты орбит

Призвал в Россию Дика Адвокаата».

Не обмануло сердце, нет, в тиши.

Трибуны горячо встречают свиту –

Сия, он вручает от души

Победный Кубок детищу – «Зениту»!